

Délvidék

Bácskai Napszó
Politikai napilap
 Feltalálójának: **Könyv Lajos**

MEGJELENIK	
mindennap délután vasár- és ünnepnap kivételével.	
Szerkesztőség és kiadóhivatal:	
Szabadka, IV., Rakóczi-út 20.	
Telefonszám 300.	
ELŐFIZETÉSI DÍJAK:	
Helyben hához hordva	
egész évre	32,-
fél évre	16,-
negyed évre	8,-
Vidékre postán küldve	
egész évre	32,-
fél évre	16,-
negyed évre	8,-

Bizottsági tagválasztások

A tegnapi megtartott városi közgyűlésen a különféle bizottságokba és választmányokba a következő új tagokat választották be:

Közigazgatási bizottság: Dr. Békeffy Gyula, Kiss Lajos, Törley Gyula, Vermes Károly, Vojnich Dezső.

Községi iskolaszék: Rieger Dezső, Vidákovics Barnabás.

Vallás- és közoktatásügyi bizottság: Vallásfelekezetek lelkészei kijelölve: Vojnich Dezső, Barsy László, Korosy Emil, dr. Gerzson József. Választott 10 törvh. biz. tag: Berger Antal, Farkas József, dr. Havas Emil, Haverda Mátyás, Hegedűs Benjamin, Jakobsics Imre, Mészáros Béla, dr. Milkó Izidor, dr. Szilassy Fülöp, Oláh Ferenc.

Egészségügyi bizottság: dr. Antunovics József, Fiszter Agoston, dr. Blum László, Braun Henrik, ifj. Fejes Endre, ifj. Gálffy György, Kalmár Jenő, ifj. Kelemen János, dr. Mezei Izsó, Meznics Ferenc, dr. Sántha György, Sinkovics Ferenc, Schossberger József, Székely Lukács, Sztokjovics Dusán, dr. Szudárevics Ferenc, Nánay Mihály, Ráner Ödön, dr. Váli Dezső, Vermes Béla.

Gazdasági bizottság: Baló M. Mátyás, Birkáss Dániel, Deák István, dr. Janiga János, Lendvai Jeromos, Péricsics Erneszt, Pusin Dániel, Szekenderovits Alajos, Szekenderovits János (Lésó), Sztipits Félix, Sztipits Bertalan, Törley Bálint, Varga Ágoston, Vukov Márk, Vujkovics Cv. Jakab.

Számvizsgáló bizottság: Csajkás Kálmán, dr. Halmi Miklós, Kunszabó Mihály, Lőwy Ferenc, Muesy György, Szilágyi István, dr. Valkányi Rezső, dr. Vermes Gyula.

Szegényügyi bizottság: Antunovics János, Berger Antal, Egrényi Ferenc, Latki Lajos, Lulics Félix, Milkovics Simon, Péricsics Mihály, Polyakovics János, Sinkovics János, Szebenyi

Móric, Vidákovics Barnabás, Maródi Milé, Szekulics József, Török Ernő, Vincze Ferenc, Szekenderovics Erneszt.

Nyugdíjügyi bizottság: Illgen János, Maurer Antal, Sefcsics Lajos, dr. Pletikoszics András.

Bíráló választmány: Milkó Izidor dr., Kiss Lajos, Törley Gyula, dr. Winkler Elemér, dr. Vojnich Gyula.

Sorozó bizottság: Dembitz Lajos dr., Hoffmann Kálmán, Lyubibraticz Kelemen, dr. Barta Antal, dr. Novák József, Birkáss Gyula, Vojnich P. Márk.

Igazoló választmány: Janiga János, Kiss József dr., Lendvai Erneszt, Rieger Mihály, Petrovics János dr., Elnök: Vojnich Máté.

Számonkérőszék: dr. Flatt Viktor, Polgár István dr.

Esküdtképes egyéneketösszeíró bizottság: Havas Emil dr., Sztokjovics Dusán.

Az esküdtek szolgálati lajstromát megállapító bizottság: Birkáss Gyula, dr. Hódi Mózses, dr. Klein Izidor, dr. Mamuzsich József, dr. Pletikoszits András, dr. Matievics István, dr. Manojlovics Vladisláv, Schossberger József, dr. Vinkler Elemér, dr. Veréb Gyula, dr. Paukovics András, dr. Schaeffer Adorján.

Dr. Rudics József-féle segélydíjat megállapító bizottság: dr. Békeffy Gyula, Kunetz Ignác, Vermes Károly, Vojnich Púrcsár Márk.

A városi alkalmazottak munkaképtelenségét megvizsgáló bizottságba egy hatósági orvos: Halmi István dr.

Építkezési bizottság: Abrasics Mihály, Lendvai András, Sefcsics Lajos, Vermes Béla, Weisz János Antal.

Szinügyi bizottság: Jakobsics Imre.

Központi választmány: dr. Völgyi János.

Földművesiskolai felügyelő biz.: Lebach Gyula, Vujkovics Cz. Márton.

Iparostanonciskolai bizottság: Szilágyi István.

Hadisegélyfelszólamlási bizottság: Janiga János, Tör-

ley Bálint, Milkó Izidor, Sztokjovics Dusán, Vermes Károly, Kalmár Jenő, Neorcsics Szaniszló.

Kerenszki ellenforradalma.

Stockholm, febr. 1. Lenin a szovjetek kongresszusán kijelentette, hogy a szovjetek hatalmi állása még soha nem volt olyan kritikus, mint ma. Az ellenforradalom mindenfelé fölötti a fejét.

Lenin azt is közölte, hogy hirt kapott arról, hogy Kerenszki Tula közelében erős ellenforradalmi sereget szervez.

Alondoni ötórás légitámadás

Hága, febr. 1. Londoni jelentés szerint az angol főváros legutóbbi bombázása az eddigi légi támadások közül a leghevesebb volt. A támadásnak gyönyörű holdvilágos idő kedvezett. Rövid szünetekkel öt órán át hullottak a bombák a városra; a védőitegek és a gépfegyverek szakadatlanul működtek. A bombázás egyes periódusai különböző hosszúak voltak; volt olyan is, amely 30 percig tartott egyfolytában.

A minisztergyilkos matrózok vallomása.

Stockholm, február 1. Csingaref és Kobacsin kaddettpárti miniszterek gyilkosai, Kukinev és Baszenov matrózok a forradalmi törvénytörés előtt bevallották, hogy tettükre a népbiztosok tanácsának néhány tagja bujtatta föl őket.

Az orosz-román diplomáciai viszonyok megszakitása.

Basel, február 1. A Daily Mail Jassyból azt jelenti, hogy a román kormány január 29-én notifikálta az Oroszországgal való diplomáciai összeköttetés megsakitását.

Az antant felfüggesztette Oroszországgal kötött szerződését.

Berlin, febr. 1. Egy francia lap közli azt az eddig meg nem erősített hírt, hogy a szövetséges kormányok január 10-i közös határozatával felfüggesztették az antant katonai és politikai szerződéseit Oroszországgal.

Lloyd George válaszol a központi hatalmaknak.

Zürich, febr. 1. A Daily Mail azt írja, hogy Lloyd George az antant nevében legközelebb, valószínűleg még február első napjaiban, egységes választ ad a német és magyar-osztrák kormányok nyilatkozataira.

Japán tengerészek Vladivosztokban.

Rotterdam, február 1. A Morning Post jelenti, hogy a vladivosztoki kikötőben horgonyzó japán hadihajók tengerészeket tettek partra, akik a japáni konzulátust és több japán telepet megszállottak.

A tegnapi városi közgyűlés.

Szabadka város törvényhatóságának január havi közgyűlése tegnap nagyon hosszúra nyúlt, délután két órákor ért véget és ezért arról folytatódagos tudósításunkat itt adjuk:

Kunetz Ignác indítványát az újonnan építendő házak után az állami adómentesség kiterjesztése és az építési szabályrendelet módosítása iránt, kiadják a városi tanácsnak, hogy a legközelebbi közgyűlésen tegyen javaslatot.

Az igazoló választmány betervezte a legtöbb adót fizetőknek az 1918. évre érvényes névjegyzékét. Tudomásul veszik.

A központi választmány átirata szerint a képviselőválasztó szavazókörök régi beosztását megtartják, mivel a viszonyok nem változtak.

A Hartmann Rafaelné által férje emlékére tett tanulói jutalomdíjalapítvány alapító levelét fölterjesztik jóváhagyás végett a minisztériumhoz.

A házi- és árvapénztári pénzkészleteket, arra való tekintettel, hogy a pénzeknek több banknál való elhelyezése igen sok fizikai munkát okoz, továbbra is a Hitelbank szabadkai fiókjánál helyezik el, 4 százalékos kamatozás mellett.

A főgimnáziumi tanároknak föl-emelik az óratöbbletek díjazását, úgy mint az az állami tanároknál történik. A helyettesítés által előállított óratöbbletek díjazását nem szavazták meg.

Az iparostanonciskolai igazgató évi 800 K tiszteletdíját 1200 K-ra és a tanároknak évi díjazását óránként 100-120 K-ra emelik, egy-

ben az igazgató részére évi 18 K szerelvényátalányt s az igazgatói iroda részére évi 30 K írószerelvényátalányt állapítanak meg.

A községi elemi iskolai tanítók háborússegélyét kiegészítik éppúgy, mint amekkorára az államiaké.

Loósz István, **Balogh** Károly, **Resch** Béla és **Pászter** Endre dr. részére a Milkó-féle könyvtár becsüléseért 1200 K tiszteletdíjat utalt ki a tanács. Elfogadják.

Lahner Antal kir. törvényszéki bírót, **Kulcsacsics** Antal fogházr. mestert, **Travnyik** Béla ny. pénzügyi titkárt és **Molnár** Béla műkeresztet fölveszik a községi kötelekbe s ugyanezt kilátásba helyezik **Pinkava** Cirill városi zenésznek is, ha megszerzi a magyar állampolgárságot.

Dobó Árpád rendőrkapitánynak és **Rógius** István rendőrségi napidíjasnak az orosz foglyok nyilvántartásának elkészítéseért és egyéb munkásságukért 500, illetve 300 K tiszteletdíjat szavaznak meg.

Ruttkay László közs. kereskedőtanonciskolai tanító családi pótlék-ként 583 K-t kap egyszerre.

Létmányi Miklós főpénztárnoknak és **Merkovics** István főpénztári ellenőrnek a liszt- és közlelmelési üzleteknél kifejtett pénztári működésükért havi 150, illetve 100 K tiszteletdíjat állapítottak meg, 1918. jan. 1-től kezdve.

Ózv. Bedő Gézáné nagytözsésnek, **Merkovics** Félix vendéglősnek és **Kopunovics** Tamásnak helyiségbérletét egy évvel meghosszabbították.

Allamosítják a szabadkai vegyvizsgáló állomást.

Van Szabadkán vegyvizsgáló állomás is. Nagyon sok hasznát ugyan nem láttuk ennek, mert vízzel és egyéb anyagokkal hamisított tejet és más élelmiszereket nagyon sokat vettünk a szabadkai piacon. Nem tudni, mi okból, de a város eddig mindig ráfizetett ennek a vegyvizsgáló állomásnak a fenntartására. Kapóra jött tehát a földművelésügyi miniszternek az a rendelete, mely ezt a városi vegyvizsgálót állami kezelésbe o hajta átvenni. Azért készséggel támogatja a város a minisztert ama törekvésében, mellyel az egészséges táplálkozást és a köz-

egészséget kívánja javítani és biztosítani.

Elvileg a város készséggel járul hozzá, hogy a Szabadka által létesített és fenntartott vegyvizsgáló állomást állami kezelésbe adják át és ezért a törvényhatósági bizottság megbizta a polgármestert, hogy ez állomás személyzetének átengedésére, az anyag beszerzésére és a lakbérköltségek megállapítására nézve a földművelésügyi miniszter kiküldött megbizottjával megfelelő megállapodást létesítsen s ezt jóváhagyás végett betervezze a miniszterhez.

Hetényi, Hindenburg és egy sajtópör.

Csak röviden foglalkozunk most azzal a sajtópörrel, melyet Hetényi Heidlberg Albert indított szerkesztőnk ellen a múlt évi február 21-iki cikk miatt. A pörben a napokban mondott ítéletet a szegedi kir. ítélőtábla de hátra van még a Kuria ítélete is. Ezt kell még megvárni.

Egyik szabadkai lap azt írja, hogy az inkriminált kupléban „egy lelkes honleány érez szerelmet Hindenburg iránt.” Hogy az olvasót fölvilágosítsuk, a versben nem lelkes honleány, hanem egy élvsóvárgó pesti zsidóasszony invitálja magához Hindenburgot, de nem olyan jámbor szavakkal, mint azt megírták a lapok, hanem „közölhetetlen, trágár kifejezésekkel”, melyeket mi éppen ezért le sem irtunk s amelyek miatt, a szabad-

kai kir. törvényszék fölmentő ítélete szerint, erős kifejezéseink, mint „moekosszáju firrkonc”, az erkölcsötlen tartalomnak teljesen megfelelnek.

A tábla nem azt mondta, hogy egy ujságírónak tudnia kell azt, hogy Hetényi csak zeneszerző. (Honnan is lehetne ezt tudni? Egy zeneszerző mért ne írhatna életében egyszer egy verset is?) Ha, nem azt mondta a tábla, hogy az erős kifejezések Hetényi személyjére vonatkoznak és nem a vers irójára. Ezért alkalmazta a legkisebb büntetést és annak a végrehajtását is felfüggesztette. De várjuk csak meg, mit szól a Kuria!

Kávéházakban kérje a „Délvidék“-et.

234 liter pálinkát elloptak.

— 13,300 koronás lopás az állomáson. —

(Saját tudósításunk.) A szabadkai állomáson átutazó katonák már kezdenek nagyon vakmerők lenni. Most is este 9 órákor indulásra készenállott egy tehervonat a szabadkai állomáson. A tehervonat mellett katonavonat állott, melyen itt átutazó tüzérek voltak.

A tüzérek között legszemtelenebb volt egy **Albu** Péter nevű aki az olomzárak leütése után bement a teherkocsiba és onnan amit csak tudott kilopott. Először, két turósládát tölt fel, és miután jóllakott a turóból, a mellette álló katonai kocsiban tartózkodó

pajtásait is megvendégelte belőle. Erre bátrabbak lettek a többi katonák is és ők is odamentek a kocsihoz lopni.

Kilenc kocsi feltörték és elemeltek 8 kiló élesztőt, 38 pár férfieipőt, 43 kg. cukrot, 23 kg. bört, 41 kg. szappant, 18 kg. gyertyát, 21 liter likört, 42 kg. pótkávé és 234 liter pálinkát.

Ladányi Nándor a teherpályaudvar főnöke az elloptott dolgok értékét 13,300 koronára becsüli. Mindezekből semmi sem került meg mert elvitték magukkal a katonák.

A szabadkai adózók védelme.

— Hol vannak a szakmabeli bírálók? —

Nagy port vert föl a tegnapi városi közgyűlésen, **Manojlovics** János dr. indítványa, melyben azt javasolja, hogy a minisztérium és a törvh. bizottságok által kiküldendő tagokon kívül minden egyes adófelszólamlási bizottságba az ügyvédi kamara, a kereskedelmi és iparkamara s a gazdasági egyesület is küldjön egy rendes és egy póttagot, kiket meg kell hívni az ülésre, ha a rendes tag nem jelenik meg. Javasolja, hogy az összes törvényhatóságokhoz, ügyvédi, kereskedelmi és iparkamarákhoz és gazdasági egyesületekhez küldje meg Szabadka ezt az átiratot pártolás végett.

Az indítvány kapcsán **Törley** Gyula felhozta, hogy nem történik kellő gondnal azoknak a tagoknak a kiválasztása, kiket az egyes bizottságokba beválasztanak. A szinügyi bizottságban pl. nincs benne a zenede igazgatója. Az adófelszólamlási bizottságba, melynek a jelentősége napról-napra emelkedik, gerinces embereket kellene választani.

Ifj. **Gálffy** György szerint leg-helyesebb volna, ha *szabcsoprtok* bírálnák el az adózók érdekeit. De mivel ez a törvény szerint nem lehet, üdvözli **Manojlovics** indítványát, mely legalább esőkenti azokat a sérelmeket, amelyek a polgárokat az adófelszólamlási bizottságok működése révén nap-nap után érik. Azt vitatja, hogy ezek a bizottságok felelősséggel tartoznak a közgyűlésnek, mert a törvh. bizottság választja őket. Becsületszávara igéri, hogy a polgármester kezéhez 10,000 koronát szét le, ha a biróságban levő és Péits elnök aláírásával s peeséttel ellátott egy adóíven *egyellen való adat van*. A birkáról a gyapjút lehet nyírni minden évben — mondja elkeseredetten — de ha a bört is lehuzzák, a birka megdöglik.

Biró Károly dr. polgármester fölvilágosítja **Gálffy**t, hogy az adófelszólamlási biz. tagok eljárását nem ellenőrizheti a törvh. bizottság és bírálatot sem gyakorolhat fölötte.

Sürgősen jelentse be a borát mindenki!

Az 1918. évi I. t.-c értelmében a belföldön termelt, valamint az ezen törvény hatálya alá nem eső helyekről bezerzett bormust és bor, bortermelési adó alá esik, mely minden hektoliter bor után 14 koronában van megállapítva: A saját házi vagy gazdasági használatra készített törkölybor (lőre) valamint az 1917 évet megelőző időből eredő bortermelések a bortermelési adó alá nem esnek. Ellenben az 1917 évben termelt bormust és bor után — tekintet nélkül arra, hogy az még a termelő birtokában van-e vagy sem — bortermelési adó fizetendő.

Az 1917 évi termésből december hó 1-je előtt eladott bor után járó bortermelési adó — ha a termés az ötven hektolitert nem haladta meg — az eladó által bejelentendő volt terhel, míg az 1917 évi december hó 1-je után eladott bor után járó adót minden körülmények között a termelő tartozik fizetni.

Biró Károly polgármester tehát felhívja az összes bortermelőket, hogy — tekintet nélkül arra, hogy a boritaladót fizetésére nézve a várossal ki vannak-e egyezve vagy sem — 1917. évi egész bortermésüket és azt, hogy ezen bortermésből

mikor, kinek és mily mennyiségű bort adtak el és hogy jelenleg mily mennyiségű bor van birtokukban, a városi javadalmi hivatalnál legsürgősebben jelentse be. Hasonló bejelentést tartoznak benyújtani mindazon borkereskedők, italmérők, korcsmárosok és magánfelek, kik az 1917 évi bortermésből eredő bort szereztek be.

Ezen bejelentések elmulasztása, éppúgy mint valótlán bejelentés esetén a megrövidített adóösszeg 4-8 szoros összegéig és ha az adóösszeg nem volna megállapítható, 1000-10 000 koronáig terjedhető pénzbüntetés alkalmazásának van helye.

— Alaptőkeemelése. A Bácsopolyai takarékpénztár febr. 10-re egybehívott közgyűlésén felemeli a jelenlegi 500 000 K alaptőkét 1 millió K-ra.

Ludas Matyi

hetedhét országról híres csaláfiinta kalandjai a debrentei bíróval

képekben és mesében

vasárnap fél 11 órákor

LIFKABAN.

Gyorsvonaton szökött meg Szibériából.

Boskovitz Márk honvéd, a polgári életben perlaszi kereskedő a kárpáti harcokban esett fogságba 1915. április 6-án. Alig pár hetet töltött a fogolytáborban. Azután minthogy oroszul jól beszélt, különféle alkalmazásokban teljesen szabadiában élte át egyébként kellemes fogsága napjait.

— Eleinte — mondotta Boskovitz — egy mérnök mellett voltam tolmács, majd hosszú ideig Atkalszban egy fogyasztási szövetkezetben segédkedtem, előbb 30, végül 60 rubel havi fizetés mellett. Magam ura voltam teljesen. Utóbb a drágaság érezhetően nehezzé tette a megélhetést.

— Az orosz forradalom hatása alatt az orosz hadsereg megszűnt. A municiógyárakban sehol sem dolgoznak. Négyüléseznék, szónokolnak. A pórnép mindezzel nem sokat törődik. Csak a béke érdekli. A foglyoknak a helyzete

jó. Akik dolgoznak szépen keresnek, mióta szabadon élnek. Sok bajunk volt a csehek miatt. A mi fogolytáborunk 5000 embere közül ezren voltak és azonnal leleakoztak az orosz hadseregbe valamennyien. Az orosz lapok közölték, hogy Halicsnál a csehek a mieink ellen harcoltak.

— Utóbb meguntam az életet. Hamisítottam magamnak utleveleket és civilruhában gyorsvonaton tettem meg a több mint háromezer kilométer utat Dvinszkig. Innen kocsin mentem egész a második orosz állásokig, ahol megvesztettem egy üveg rummal az őrséget és átmentem, jelentkeztem csapatainknál.

Ugy látszik, egész általános az a hazatérés, mert azt mondja, Boskovitz, hogy utjában mindennél rajokban haladó foglyokat látott. Jönnek a magyarok haza napkeletről.

Az elcsipett orgazda.

A szabadkai rendőrséget névtelen levélben figyelmeztették, hogy Bartos Imre Garai-utca 8. szám alatti lakos titokban orgazdasággal foglalkozik.

A rendőrség a feljelentés alapján házkutatást tartott s Maródiés Szávó detektív, ki a házkutatást tartotta két nagy üveg ecetsavat talált, ami a mai világban ritkaság. Mikor felelősségre vonták Bartost, azzal védekezett, hogy Elek nevű fiától kapta. Maródiés Szávó tovább nyomozott ebben az ügyben s Bartos lakásán nagymennyiségű

idegen holmit talált, selymet, dohányt, cukrot. Bartos felesége is gyanuba került s azzal védekezett, hogy szegények lévén, nem tudtak másból élni.

Eanek az állításnak azonban ellentmond az, hogy Maródiés 3600 koronát talált a többi kétes eredetű holmival együtt. Ami a nagymennyiségű ecetsav eredetét illeti, Bartos Elek azt vallja hogy egy ismeretlen katonától vette ötven koronáért, anyja lakására pedig azért vitte, mert a legközelebb volt.

NAPI HIREK

— Szirmay Oszkárné Szabadkán. A magyarországi aya- és eseménnyel való mozgalom megindítója, nagyszámú Szirmay Oszkárné a jövő szombaton, február 9-én előadást tart Szabadkán. Szirmay Oszkárné nevét ország-szerte ismerik, kennefogva bizonyára mindenki örömmel fog élni az alkalmával, hogy a nagyműveltségű lelkes uriaszony előadását meghallgathassa.

— Kitüntetések. A király elrendelte, hogy a legfelsőbb dicsőítő elismerés újból tudára adassék az ellenséggel szembeni kitűnő szolgálataért dr. Gábor Athur 88. gy. e-beli ezredorvosnak. — Az ellenség előtt tanúsított vitéz magatartásának elismerésül Lenhardt Fülöp szakaszvezető a 4. honv. huszárezredben, a 2. osztályú ezüst vitézségi érmet kapta.

— Nagyobb vámot szednek a szabadkai malmok. A Bácsmezei Molnárszövetség, a munkaköltségek megnövekedésére való tekintettel, azzal a kéréssel fordult Szabadka városához, hogy a vámtételt, melyet Szabadka város augusztusi közgyűlése 9 százalékkal állapított meg, emelje fel 10 százalékra. A törvényhatósági bizottság tegnapi közgyűlése ezt meg is tette, de a másik kérelmet, hogy a porlást a régi 2 százalékos helyett 3 százalékban állapítsa meg, nem teljesítette.

— Az újvidéki gör. keleti szerb püspökség adminisztrátora. Nikolcsics Miron püspök, a karlócai

metropolitisegyháztartomány adminisztrátora, a Sevics Mitrofan püspök elhunytával megüresedett újvidéki görögkeleti szerb püspökség ügyeinek vezetésével Vidicsky György archimandritát, koveli zárdafőnököt bízta meg, aki Sevics betegsége alatt igazgatta a püspökséget.

— Kézrekerült robló. Szécsics Balázs tompai lakosnál a nyomozó oszondörök egy Lankaszer-puskát találtak. Mivel Szécsics a fegyver származásáról nem tudott számot adni, tovább nyomoztak a eszondörök és kiderítették, hogy a puskát Hajdu Ferenéné tulajdona volt, akitől azt még a múlt év szept. 18-án éjjel rabolták el, amikor egy ismeretlen férfi betört Hajdunéhoz, ellopta a puskát s mikor az aszszony fölébredt és vele dulakodott, arra egy lövést is tett és meglepett. De nemcsak a puskát, vitte el, hanem sok ruhát és ékszert is. Ezeket azonban most nem sikerült nála megtalálni. Szécsicsét most rablásért följelentették.

— A katonai irodák női alkalmazottjai. Több lap megírta, hogy a katonai irodák női alkalmazottait a hadvezetőség elbocsátani készül. Ezt a híradást a kormány ma félhivatalosan megcáfolja. A Magyar Tudósító mai kiadása ugyancsak azt jelenti, hogy nem igaz a hír, mintha a katonai irodákból az ott alkalmazott női irodaerőket kivonnák.

— A paradicsomos üvegek között. Zapletán Antal szabadságon levő zental katonai tanyájuk boros-

pincéjébe akart lemenni, amikor megboltott s az ott levő paradicsomos üvegekre esett oly szerencsétlenül, hogy jobb keze csuklóján az üvegek az inakat elvágták. Hozzáértő kocsira tették s bevitték a Vöröskereszt-kórházba, ahol az orvos összevarrta és bekötözte a súlyos természetű sebet.

— Baleset tolatás közben. Raffai Mátyás 18 éves kocsitoló ma délelőtt kocsitolás közben szerencsétlenül járt. Ruhája valahogy beleakadt a mozgó kocsi, s a kocsi elhurokolt egy darabon a magával tehetetlen embert. Könynyebb sérüléseket szenvedett. Mentőnk nyújtották neki az első segélyt.

— Születtek: Szabó Giza, Róth Simon György. Engi Mátyás, Szkeenderovics Ferenc Béla, Vojvoda András. Január hónapban összesen 110 születés.

— A vidéki rendőrség államosítása. A belügyminiszter körrendeletben felhívta a törvényhatóságokat, hogy a rendőrségek működésére és a rendfenntartására vonatkozó összes adatokat közöljék a belügyminiszterium rendőri főosztályával. Ezzel megindult a munka, mellyel az országban az összes rendőrségeket államosítani fogják. Ezt még a leszerelés előtt akarják megcsinálni.

— Meghaltak: Szaulics Lajos 11 napos, bélhurut. Horkios Miklós 1 hónapos, rángóros. Beszédes Rudolfné azül. Kőszegi Rózsalia 35 éves, tüdővész. Raffai Imre 16 éves, szervi szívhaj. Képilovics Imre 25 éves, tüdővész. Kállay Ferenc 67 éves, vese gyulladás. Január hónapban beleértve a hősi halottakat 200 halott.

— Cserdögél a borocska. Paksi János kelebiai vasútállomás elöljáró följelentést tett, hogy egy borral megrakott vasuti kocsit a szomszédos uradalom cukorrépa-munkásai, akik mind katonák, feltörték, az egyik hordót kifurták és mind berugtak. Később a tűzoltó-bádogvédőket is mind megtöltötték borral és engedték, hogy a többi bor elfelnyjon. El is csurdogált 2 hektoliter borocska. A katonákat följelentették.

— Dr. Lauffen. A filmirodalomnak klasszicitása. Molnár Jenőnek, pénteken, szombaton, és vasárnap a Korzó Moziban színre kerülő nagyhírű, fenséges problémájú darabja a: dr. Lauffen. Ez a film téma: új és meglepő izgalmas, az ember lázas harcának izgalma. Dr. Lauffen, evangéliuma: ember emberért mindent megtegyen, ez dr. Lauffen élete, ez tragédiája. A darabot Wilhelm Károly, európai hírű rendező rendezte virtuozitással, mesteri kézzel s az Uher filmgyár készítette el a legtekélyesebb kivitelben. A magyar filmeknek ez a ragyogó példánya Bécsben, Berlinben és sok nagy német városban aratja sikereit, ami a szereplők művészetének is érdeme, annak a munkának, melyet Fenyvesi, Iza Marsen Kemenes és Balassa játékkukkal produkálnak. A darab iránt már is rendkívül érdeklődés mutatkozik. Jegyek előre válthatók.

Szerkesztő:
BERKES MÁRK.

Színház.

A Csillagok bolondja reprize.

Tegnap este a Bécsben állítólag 400 előadást megért sláger, a Csillagok bolondja került színre. Valami nagy szépséget nem találtunk rajta s hogy sikere volt, azt színészeink ambiciózus játékanak kell tulajdonítani. Révész Ilonka, Holdy Juci, Nádassyné, Thorma, Komlós Rónay játszották a főszerepet. Révész Ilonka a szokott könnyedségével, Holdy Juci kedves megjelenésével s főleg hangjával hatott. Nádassyné a szokott jóízű volt. Thorma ügyes játékával tűnt ki. Rónai igen jól adta a vén inas szerepét, Komlósnak ellenben nem való a csillagász szerepe, nem tudott kellően érvényesülni, csak a táncban.

A közönség tegnap is megtette azt, hogy be sem várva az előadás végét, felvonás közben távozott nem csekély zajt és rendetlenséget okozva. (b. m.)

Színházi hírek. Ma este a „Vasgyáros”, Ohnet György remek darabja kerül színre, amely ma is nagy vonzóerővel bír a közönségre. A vezető szerepeket Kónya Gizella, K. Pintér Irma, H. Lengyel Irén, Kényes Margit, Nádassyné, Hídvéghy, Tibor, Remete, Komlós, Rónai és Garai fogják játszani. Szombaton két előadás lesz. Délután leszállított helyárrakkal az „Özvegy kisasszony” rendkívül mulatságos víg operettet adják, este pedig rendes helyárrakkal bérletben a Vígsház nagyhatalású színjátéka, a „Vengerkák” kerül előadásra, melynek eddigi előadásai táblás házakat csináltak. A női főszerepet ezúttal is Révész Ilonka fogja játszani. Jegyeket az összes előadásokra már lehet előre váltani a színházi pénztárnál. — Hétfőn az új bérlet kezdetűl a „Cigánybáró” nagyoperette kerül színre. A címszerepet ezúttal is Thorma Zsiga játssza, partnere pedig Holdy Juci lesz.

Színházi műsor:

Péteken A. bérletben „Vasgyáros” színmű.

Szombaton délután félhelyárrakkal „Özvegy kisasszony, este a „Vengerkák”.

Vasárnap délután „A gölem”, nagyoperett, este bérletszünetben „Tavas és ezerelem” nagyoperett.

Hétfőn — új bérlet kezdete — A. bérletben „Cigánybáró” nagyoperett.

Nyomatott a kiadótulajdonos, Szent Antal Nyomda és Irodalmi Vállalat mint szívetkezőt könyvnyomdájában Szabadkán. Hétoldalon 20. szám

KORZÓ MOZI

műsora.

Péntek—szombat—vasárnap:

Az irodalmi filmek remeke

dr Lauffen

Egy orvos tragédiája 4 felv. Irta: Molnár Jenő, rendezte Wilhelm Károly európai hírű rendező. Az Uher gyár hatalmas alkotása, főszereplők

Iza Marsen, Fenyvesi Balassa és Kemenes

Kezdete: ünnep- és vasárnap d. u. 2 1/2, 4, 6, 8 órakor. Hétköznap 5 és 8.

ELITE
MOZGO

Szombat—vasárnap

Megszenvldeit

boldogság

Szenzációs filmre-
gény 3 felv. és a
fényes pótműsor.

Előadások kezdete: hétköz-
nap fél 6 és fél 9 órakor,
vasár- és ünnepnap pedig
2-3-ig és este fél 9 órakor.

Mozgófényképszínház.

KORZÓ MOZI MUSORA:

Péntek—Szombat—vasárnap: Az évad legnagyobb filmjátéka, az irodalmi filmek remeke: *Dr. Laufen*. Egy orvos tragédiája. Irta: Molnár Jenő, rendezte: Wilhelm Károly európai hírnévű rendező. A film az Uher-gyár legtekélyesebb filmproduktuma Főszereplők: Fenyvessi, Isa Marsen, Balassa.

Hétfő—kedd: Pompás vigjáték esték. Főszereplők: Helena Voss, Lisa Ley. *Vándormadarak*. Vigjáték 3 felv. És grandiozus felvétel a nyugati front harcainál.

Szerda—csütörtök: Harry Piel szenzációs attrakciói, nagy detektív slágere: *Az éj lovagja*. Izgalmas drámai azinjáték 4 felvonásban.

Elite Mozdó műsora:

Öfelsége Zita királyné filmen. A maga nemében egyedülálló filmszenzációt mutat be az Elit Mozdó. A világ egyetlen filmjét, amelyben scenárium szerinti kiosztott szerepet vállalt a jótékony cél érdekében Zita királyné. A film címe: *A hadjárva*, aktuális kortörténet 3

felvonásban. A felsőszereplőkön kívül az udvar számos tagja funkcionálnak a filmen. A film enélkül a páratlan érdekessége mellett egyike a szezon legnagyobb filmattrakcióinak. Főszerepeit a wien Burgszínház tagjai játsszák. Cselekménye mindjárt kezdetben erősen drámai akkordot üt meg és végig érdekes, izgalmas és színes marad.

Utolsó futam, szenzációs bűnügyi attrakció. A világszépességű Orska Mária felléptével szombat vasárnap az Apollóban.

MENETREND

Budapestről érke. délután	1:00
éjjel	6:01*
	12:24
	4:12
Budapestre ind. délelőtt	10:15*
délután	1:55
éjjel	11:53
	4:47
Zomborból érke. délelőtt	10:02*
éjjel	10:11
Zomborba ind. éjjel	8:14*
	5:23
Ujvidékről érke. délelőtt	7:46
délután	1:21
éjjel	10:56
Ujvidékre ind. délután	1:44
éjjel	6:26*
	4:26
Szegedről érke. délután	12:42
éjjel	8:06
Szegedre ind. délután	1:00
éjjel	12:06
Cservenka—Gombosról érke. éjjel	8:57
Cservenka—Gombosra ind. éjjel	4:42
Zentáról érke. " "	1:06
Zentára ind. " "	4:33
Bajáról érke. délelőtt	9:02
éjjel	9:26
Bajára ind. " "	7:00
	5:06
Bácsalmásról érke. délelőtt	7:46

A *-gal jelzettek gyótszvonatok.
Az éjjeli idő: este 6-tól reggel 6-ig

A világlítási rendelet

határozatait a fényhatás
csökkenése nélkül oszakis

Tungsram
félwattos lámpákkal

lehet betartatni.

Használjon 25, 40,
60 wat fogyasztású

Tungsram-lámpákat.

8 kapa szőlő-
föld eladó

a Bajai-szőlőkben. 3 kapa a szőlő és 5 kapa üres. Érdeklődni lehet VI.kör 490. Molnár Megyeri Andrásnál

NŐI KALAPOK

átmeneti, őszi és téli velour-, nemez-bársony-, selyem-kalapok nagy választékban megérkeztek utolérhetetlenül olcsó árban, míg a készlet tart. Fátyol, szalag, virág- és tolltűzések. Gyászkalapok minden árban. Atalakitások, díszítések legolcsóbb árban, ugyancsak szőrmében is a legdivatosabb gallérok s muffok készülnek.

RODE IMRÉNÉ Szeged.

affia nincs
és nem is lesz!

Nyersanyaghiány miatt a papirspárga ára maprólnapra enelkedik. Mindenki lássa el magát előre

„PATRIA“
szőlőkötöző papirspárgával.

Ára 100 kg-ként 580 korona. Kapható Gottlieb és Schmiel „Patria papirspárga“ eladási irodája. Budapest, VII. kerület, Rákóczi-ut 6. sz.

Akácfa,
szerszámának való, kitűnő minőségű, továbbá akácérzse

eladó.

Csak személyesen tárgyalok. Elgeez József malomtulajdonosnál Tavankuto

Kiadó

Szabadkán a Katona- és a Hosszu-utca sarkán egy négy, esetleg öt szobás uzi

lakás

nagy kerttel és nagy udvarral. Bővebbet Fehér János gőzmalmosnál Magyarkanizsa

Dohányzók

még kaphatnak gyári áron cigarettahüvelyt. Eredeti vergőpapíron készült, békeidőből való jóminőségű hüvely, 1 doboz 100 hüvely, 60 fillér. 1000-kint 5% engedmény. Csak ladi levélpapír, 100 levélpapír és 100 boríték (a boríték selyembe-téti) 5 kor. 50 fill. mind a 200 darab. Szabadkai látképek és más ujdonságok darabja 10 fillér. Iró- és csomagolópapírok gyári raktára.

Lipsitz és Lampel

könyv-, iroszer- és papirkereskedése
Szabadka, Rudics-utca.

Telefon 604 sz.

IZLÉSESEK ÉS OLCSÓ ÜZLETI LEVÉL-
PAPIROK ÉS BORITÉKOK A

SZENT-ANTAL
KÖNYVNYOMDÁBAN

SZEREZHETŐK BE.

Horvát Országos Bank R. T. fiókja, Szabadka.

Pőzpont: Osijek Fiókok: Szabadka, Zagreb, Karlovác, Novi Orlkvenica.
Bevezetett alaptőke 20.000.000 és tartalékalap 9.000.000 K.

Elfogad: betéteket könyvecskékre és folyószámlán a legkedvezőbb feltételek mellett. — A betétekre a moratórium rendelkezései nem vonatkoznak és azok megállapodás szerint fizetettek ki.

Vesz és elad: mindenféle értékpapírokat (állami címleteket, zálogleveleket, sorsjegyeket stb.) külföldi érc- és papírpénzeket és az összes egyéb értékeket napi áron.

== Atvesz letétbe és kezelésre értékpapírokat. ==

Folyósít: Jelzálogkölcsonöket földbir-
tokra és nagyobb városokban házakra.

Kibocsajt: 4% és 5% (utóbbiak 3% nyeresémmel)
pupilláris biztonságú, adómentes, mindentéle övadék céljaira alkalmas zálogleveleket.

FINANCIROZ ipari és kereskedelmi vállalatokat, végez birtokparcellázásokat és elfogad ingatlanokra vonatkozó kommissionális megbizásokat.

VÉGZI LEGELÖNYÖSEBB feltételek mellett az összes banküzleteket, továbbá bürzei és kommissionális megbizásokat.